



战疫情 防风险 保安全 护稳定

聊城公安全警全力决战决胜疫情防控阻击战

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李怀磊 通讯员 金梅 延涛 金刚

自新型冠状病毒肺炎疫情防控工作开展以来,聊城公安机关坚决贯彻市委、市政府和省公安厅的部署要求,紧紧围绕防扩散、防输入、保稳定、保安全和快速反应的工作思路,主动作为、靠前一步,全面启动战时机制,全警全力抓好战疫情、防风险、保安全、护稳定各项措施的落实,坚决打好疫情防控阻击战,有力维护了全市政治和治安大局稳定。

凝聚强大合力 全警全力攻坚

按照市委、市政府统一部署要求,全市公安机关不等不靠,主动担当,勇挑重担,充分发挥主导作用,全警全力攻坚。市公安局第一时间成立由副市长、市公安局局长成伟挂帅的疫情防控领导小组,制定工作方案和责任分工,从指挥中心、治安、交巡警等单位抽调精干力量组建工作专班,自1月23日实行实体化运转。各县市局、分局也成立领导机构和工作专班,细化方案、明确任务,全警全力、压实责任,强力推动各项防控措施落地。同时,全市公安机关主动加强与卫健、疾控、交通等部门的协调联动,先后4次牵头召开部门联席会议,就信息共享、社会随访和防控联动统筹安排,保持动态联络,高效联动联控。发动社会力量广泛参与。广泛发动社会志愿者、网格员、基层村居等力量,深入社区、村庄宣传疫情防控知识,发动群众拨打110求助电话,及时

提供涉疫情线索,全力打好疫情防控的人民战争。

狠抓重点环节 全力守护安全

按照“落地核查不过夜,重情情况2小时”的要求,全市公安机关对涉疫情线索全部第一时间核查后并推送到相关县市区,组织派出所民警会同乡镇街道和有关部门,逐一进行跟踪走访排查,第一时间掌握重点人员的动态情况,并严格落实“三包一”制度。截至3月1日,共核查上级推送涉疫情线索5700余条,随访湖北来聊人员10279人。

同时,启动最高等级防控勤务,依托1处环京、6处环鲁公安检查站,29处高速收费站及设立的临时治安检查站、卡口,按照“不漏一人、不漏一车”的要求,与交通、卫健部门联合开展车辆查控和人员测温工作,切实控制住传染源,切断传播途径。聊城公安机关还全方位、无死角地组织开展对全市10个公安监管场所的排查、检测、隔

离等工作,严控新入所、出所就医、出所开庭、出所指认现场人员管理,实施全员封闭式管理,严格落实驻勤模式,确保了监所绝对安全。

强化维护社会稳定 靠前保障经济发展

疫情防控工作开展以来,聊城公安机关持续强化对全市火车站、汽车站、医院、高速公路等重点部位及路面的巡逻查控力度,加强与疫情防控工作有关的重点部位和场所的治安管控,全市累计出动警力2083人次、警车493辆次,巡防重点单位和重要部位299处,有力维护了社会面秩序安全稳定。同时,全市公安机关严打突出犯罪。不断加大网上造谣传谣、哄抬物价、售假劣药品、借灾诈骗、扰乱公共秩序等涉疫类违法犯罪打击力度,坚持快查快处、快侦快破,加大网上24小时动态巡查力度,及时发现查处造谣传谣信息。

针对疫情发展趋稳的情况,市公安局靠前一步、主动作



为,研究制定了《全市公安机关服务保障企业复工复产工作十项措施》,全力服务保障疫情防控期间全市企业复工复产,促进经济社会高质量发展。通过开辟交通“绿色通道”,发放《战疫情保畅通通行证》3.2万余张。通过研发推广“来聊人员信息填报系统”,提高防疫检查和登记效率。推行车驾管、户政、出入境等业务“网上办、掌上办”、“预约办、邮寄办”、“跟

进办、上门办”等网上服务方式,对到期业务合理延期办理,共办理网上业务2760余起、答复群众业务咨询2200余次。发布《致广大流动人口出租房主用工单位的公开信》,对疫情期间居住证到期及复工企业返工和新聘人员实行特殊管理政策,提升流动人口管理效率。同时高效服务企业,妥善处置涉企警情纠纷,全力护航经济社会发展。

严防死守筑堡垒 守土尽责显担当

莘县“硬核”抗疫中的公安力量

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李怀磊 通讯员 郭立冬

疫情防控工作开展以来,作为莘县一线抗击疫情的“排头兵”,莘县公安局全警全力第一时间进入战时状态,聚焦“组织推进、排查防控、治安管控、夯实保障”四个方面的重点工作,夜以继日、昼夜坚守抗击疫情。他们将党性与使命交融,与疫情竞速,为平安护航,通过凝聚力量,联防联治,严防死守,为辖区筑就了一道坚实的屏障,战“疫”工作取得阶段性胜利,奏响了一曲众志成城、人定胜天的雄壮凯歌。

迅速反应

闪电之势组建防控体系

疫情防控工作中,莘县公安局快速启动早动员、早行动、早部署、早落实——“四早”机制,全力抓好组织推进。第一时间向全局民警、辅警发出倡议书和动员令,以最佳状态、最高标准、最严措施,全身心投入到疫情防控各项工作。党委班子成员、各单位主要负责人和全体民警、辅警全员上岗,进入一级战备状态。根据上级专项工作要求,参照以往重大安保工作模式,莘县公安局牵头成立全县随访工作专班,迅速搭建起协调一致、运转高效的疫情防控指挥体系。同时制发应急处置预案等6类档案,严格落实信息“日报告”、核查反馈、情报闭环研判等制度,确保人人知责、明责、尽责。同时建立领导分包督导机制。局领导班子成员深入分包卡点、防疫服务站及基层所队,实地检查、督导联防联控、查控勤务、基层管控等具体工作措施落地执行情况。层层压实领导责任,从局党委成员到科所队长,既当指挥员,又当战斗员,团结带领全局民

警加班加点、夙夜奋战在疫情防控第一线,以实际行动为民警作出表率、当好样板,在全局形成了一级带着一级干的浓厚氛围。

尽锐出战

坚决筑牢疫情防线

莘县公安局通过创新开展精细化摸排、“全面化”宣传、“网格化”防控、“科技化”防控,全力筑牢疫情防控防线。莘县是百万人口大县,外出务工人员较多,公安机关随访工作压力大。警方充分发挥情报、网安等信息化手段效能,严格落实民警随访责任,组织基层民警会同驻地镇街开展细致摸排,按照“一人一档”的标准建档,确保做到村不漏户、户不漏人。严格执行“5分钟核查,10分钟报告”,按照“一条不漏、一刻不误”的战时纪律落地核查、跟进处置。同时用好三大平台。用好村庄、社区宣传栏,村庄、社区大喇叭及新媒体集群系统,全面强化宣传引导。与交警、交通、卫健等部门密切协作、联防联控,全面加强入境、过境车辆、随车人员尤其是湖北籍车辆、人员的检查,全面做好维护交通、消毒检测、信息登记、

劝返劝离等勤务工作,有效地防止了疫情输入。在城镇设立集中隔离点4处,安排警力24小时参与轮班值守,有效杜绝了疫情扩散。

同时组织各派出所积极配合各镇街加强对村庄、社区路口等重点区域、部位的管控力度,严格督导村庄、社区落实封闭式管理措施,有效控制人员外出、流动,最大限度地减少人员接触传染的几率。立足全县防控需求,用最短时间在全市率先搭建了“莘县防疫在线系统”、“莘县随访登记系统”、“莘县密集人员登记系统”和“莘县小区、村居出入人员登记”系统小程序系统,有效支撑了全县卡点勤务和疫情防控工作。

严管厚“爱”

全力护航发展大局

疫情防控工作开展以来,莘县公安局采取“四严”举措,全力维护全县社会稳定,护航发展大局。期间严打各类涉疫违法犯罪,从严查处在重大疫情期间拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的决定和命令的情况下依法发布的决定和命令的



违法案件,严厉打击隐瞒返乡记录、危害公共安全犯罪,严厉打击涉疫情诈骗违法犯罪,严厉打击哄抬物价、囤货居奇、售卖假冒伪劣医护用品等违法犯罪。同时严密网络舆情巡查监测,严厉打击处置制造传播涉疫情谣言等扰乱社会秩序的各类网络违法行为。严抓监管场所疫情防控。严格执行“两高”标准和“五个严格”纪律要求,严格落实“五个100%”措施,严把监所疫情防控“四关”,全力把疫情阻击在监墙之外。严格落实复工复产举措。治安、户籍、出入境等窗口单

位通过政府政务网和民生警务平台、山东微警务、手机APP等平台,对复产企业所涉及的一些审批事项和复工人员的相关业务全部实行网上办理。公布预约服务电话,对无法通过网上办理的,通过电话、微信或民生警务平台进行预约,约定时间到指定地点、指定窗口办理。户政窗口累计接受咨询1200余次,为企业和群众办理业务600余项。各派出所立足辖区实际和企业数量,组织民警到企业现场检查指导疫情防控工作,护航企业复工复产。